

证券代码：002611

证券简称：东方精工

## 广东东方精工科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他（电话会、券商策略会）
活动参与人员	红思客资产 中颐资本 恒盈基金 前海云溪基金 远东宏信 梅花创投 徽商银行 德邦证券 银河证券 中泰证券 国领资产 知远投资 点润投资 第一财经
日期	2025年2月13日
地点	东方精工深圳分公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事、董事会秘书：冯佳
形式	现场会议
交流内容及具体问答记录	1、公司的智能包装装备业务在行业竞争中处于什么样的地位？ 公司答复：

东方精工在智能包装装备领域拥有近三十年深厚积淀和行业经验。公司依靠全球资源协同优势，领先的设计理念、强大的整体研发实力以及领先的制造能力，拥有全球范围内齐全的产品线、丰富的产品库，其营收规模在全球行业市场的整体市占率约15%左右，国内同类型企业中排名第一，全球排名前二。

## 2、公司的智能瓦楞纸板生产线的竞争优势是什么？

### 公司答复：

东方精工瓦楞纸板生产线 Fosber 品牌，是全球范围内中高端瓦楞纸板生产线领域综合技术实力最强的品牌之一，其瓦线产品广泛采用基于工业 4.0 技术的控制系统，智能化水平在业界遥遥领先。Fosber 品牌中高端瓦楞纸板生产线，在车速、幅宽、精准度、稳定性可靠性、故障率、智能化水平等指标上业界领先，具备高效节能、稳定可靠、智能控制、易于操作维护等特点，能够有效地帮助客户降本增效以及精益化生产。Fosber 全球高端瓦楞纸板生产线市场份额约为 30%左右，在北美市场份额超过 50%。

## 3、百胜动力目前在国内排名第一，请问其未来增长趋势如何？

### 公司答复：

根据国际市场研究机构 GMI 的报告，2023 年全球舷外机市场规模预计为 110.93 亿美元，2030 年预计将达到 159.75 亿美元。全球舷外机市场空间广阔，随着全球经济的增长、个人居民收入的增加以及个人消费习惯的改变，全球舷外机市场增长趋势稳定。

全球范围内，舷外机行业的主要厂商为日本和美国品牌，分别为日本的雅马哈和美国的水星。子公司百胜动力作为中国舷外机行业的龙头企业，2021 年成功量产 115 马力舷外机，打破了国

际知名品牌在该功率段的长期垄断格局，2024 年百胜动力再上层楼，成功完成了 300 马力舷外机的发布和小批量量产。

相较于国际主要竞争对手，百胜动力依托其产品性能接近、价格优势明显的高性价比优势，不断抢占欧美等发达国家市场份额。中国市场方面，受益于我国经济增长和居民休闲娱乐需求的改变，中国成为全球主要舷外机市场增速最快的国家之一。同时，随着以百胜动力为代表的国产舷外机品牌的崛起，国产替代逐渐成为国内舷外机行业发展主流趋势之一，国产替代市场空间广阔。在国家鼓励国产设备进口替代的大背景下，中国有望迎来国产舷外机企业繁荣发展的新阶段，国内舷外机头部企业将享有行业高速增长以及国产替代的双重红利。

同时，百胜动力也在积极技术创新，有序开发延伸以舷外机为主线的水上动力产品，丰富水上动力产品库，打造新的业绩增长点。

#### 4、公司可以分享下是如何对并购标进行投后管理的吗？

##### 公司答复：

自上市以来，东方精工不断向核心主业所处产业链上下游拓展，在多年的实践中，通过对所处行业的深度理解、行业趋势的前瞻预见、以及对自身战略发展目标的清晰认知，公司练就了对旗下业务板块强大的战略管控和深度整合能力，实现了对旗下各并购业务主体的高效整合，产业链协同效应持续释放。

以 Fosber 集团和百胜动力为例，2014 年公司收购 Fosber 集团后，通过实施包括调整战略规划和经营策略，规范授权管理体系、强化财务管控，对核心管理层实施业绩激励等一系列“组合拳”，成功激发了 Fosber 集团的经营活力，Fosber 集团进入快

	<p>速增长期，2015 年~2023 年期间，营业收入复合增速约为 15%、净利润年均复合增速为 26%。</p> <p>自 2015 年收购百胜动力的控股权后，东方精工通过对百胜动力进行战略梳理和调整，制定了新的发展路线图，增强了技术产品研发投入、营销力量以及供应链和生产效率，引入优秀人才。这些措施使得百胜动力实现了持续稳定的增长。2016 年~2023 年期间，百胜动力营业收入和净利润年均复合增速为 20%。</p> <p><b>5、公司的外延并购方向是怎么选择的？</b></p> <p><b>公司答复：</b></p> <p>公司一以贯之的“1+N”的发展战略、“产业为本+资本为翼”的发展路径，充分运用上市公司的品牌平台优势以及深度整合与战略管控能力，通过外延孵化以科技创新为核心、具备较高的技术壁垒和较好发展前景的智能装备企业，不断丰富和完善公司在“智能装备制造”战略下的产业布局。公司旗下的 Fosber 品牌系列公司、Tiruña 品牌系列公司、百胜动力、万德数科、东方合智等子公司/控股子公司已经充分融入上市公司发展体系，成为公司主营业务和利润贡献的重要组成部分；公司投资参股的嘉腾机器人、若愚科技、南京前知等企业分别在机器人、人工智能、3D 打印等领域有着良好的发展态势，为公司扩大“智能装备制造”战略的应用领域奠定基础，拓展集团的产业空间。</p> <p>接待过程中，公司接待人员严格按照信息披露有关的规定，与投资者进行了充分的交流与沟通。没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的</p>	<p>不适用</p>

说明	
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	不适用